

Redacción y TalDeres
VILLARROEL, 91
Apartado de Correos núm. 442
Redacción. 36131
Administración. 31417
Precio del ejemplar: 50 céntimos

Jueves, 8 de julio de 1948

AÑO VIII - BARCELONA - NUMERO 2.214

La Prensa

DIARIO DE LA TARDE DE INFORMACION MUNDIAL

PEREGRINACION UNIVERSITARIA
A SANTIAGO DE COMPOSTELA
ESTANCIA EN PONFERRADA
Los peregrinos llegarán a Ponferrada el día 9, permaneciendo en esta ciudad hasta el día 11. Se acampará en el Parque a la derecha de la carretera de Madrid. Por la tarde del día 9, visita a la fábrica Minero-Siderúrgica y afirmación de la justicia social en el Puesto de Campamento, celebrado conjuntamente con algunos obreros de la localidad.

“El «plan Marshall» no es indispensable para España”

LIBRES DE COMPROMISOS MATERIALES

Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, acaba de hacer unas declaraciones que merecen una cuidada atención, sobre todo por la trascendencia de alguno de los conceptos vertidos. Ha preguntado el Jefe del Estado a S. E. sobre el interés español por la inclusión en el “plan Marshall”. Ha sido ésta la primera pregunta, porque tal vez, en su planteamiento, se ha buscado respuesta a un tema de interés universal en la curiosa y original situación que representa España en torno al mismo. El Occidente se ha volcado, en efecto, sobre los pueblos europeos amenazados por el comunismo con la única excepción, expresa, de la nación española. Es, sin duda, una paradoja, pero es así, y ya hemos hablado mucho de ello. No obstante, en este caso casi exclusivamente el presidente Truman —quiere decir la fuerza expansiva del bolshevismo, y al hacerlo, sus medidas extenderán a nuestra Patria, sin poder hallar otra razón explicativa que hacer concesión a ese mismo poderoso enemigo que tiene enfrente y cuyos planes trata de reducir. La gran nación americana ha buscado para su política toda clase de alianzas, sin mirar pelos ni señales y hasta olvidando los sentimientos y agravios de índole bélica como en el propio caso de Italia y hoy casi de la misma Alemania. Pero a España, campeona del anticomunismo universal, la única que ha visto instalada en su propia casa a las bestias de la hoz y el martillo, con su ferocidad y sanguinaria realidad, y que ha sabido echarlas heroicamente fuera de sus fronteras, a España se le niega esta ayuda que tan prodigiosa y liberalmente se rocia sobre otros pueblos como una maná de salvación.

En las circunstancias que acabamos de apuntar, se hace al Caudillo la pregunta de si España tiene o no interés en el “plan Marshall”. La respuesta es toda la habilidad y la cautela que caracteriza a un auténtico estadista. “Que para algunas otras naciones, no acostumbradas a vivir de su propio esfuerzo, el “plan Marshall” —ha dicho Franco— es cosa de vida o muerte, y aun podríamos decir que se ha creado para algunas de ellas, para España, en cambio, no es indispensable, eso sin contar con la contrapartida que el plan puede encerrar por las servidumbres que imponga.”

El “plan Marshall” no nos es indispensable sencillamente porque estamos acostumbrados a vivir de nuestro propio esfuerzo y hasta contra el esfuerzo acumulado. Un pueblo, de alguna tradición e historia, no puede verse abrumado por un cataclismo fundamental porque no llevan sobre él dólares o cualquier otra moneda que no sea la que representa el valor y el fruto de sus propias y legítimas ganancias. Una medida como la que comentamos podrá, en algunos momentos, ser beneficiosa para el desarrollo de una economía, pero hay algo más importante para la vida de una nación cuando estas dadas puedan ser a costa de su propia dignidad, su unidad y su trabajo. Hasta ahora el mundo desconocido estos planes financieros circunstanciales y los pueblos crecieron y prosperaron si una fuerza superior, concertada y permanente, alentaba la vida colectiva de sus hombres. Por esto, las respuestas del Caudillo a estas primeras preguntas de la entrevista aludida no pueden parecerse ni más hábiles ni más sapientas. No es que el “plan Marshall” no nos interesara —no seríamos sinceros— es que, simplemente, para vivir no nos necesitamos. Las virtudes creadoras de los pueblos no estuvieron, hasta ahora, encerradas en arcas de caudales y mucho menos en arcas ajenas. Si nos hubiese dado, o si se nos da, nos sobra nobleza para saber agradecerlo, pero si se nos niega, ni lo pedimos ni lo necesitamos. A la larga no sabemos, por otra parte, qué nos sentirán más felices, porque en la historia del prestamismo crematístico, cualquiera que sea su matiz y circunstancia, siempre aparece la mano que un día nos recuerda la deuda y a lo que ella nos obliga. Y aquí queremos venir a parar: ¿qué duda cabe que los actuales acontecimientos nos deparan al menos la virtud de liberarnos de toda clase de sometimiento y de servidumbre? El “plan Marshall”, tendrá grandes ventajas materiales, no lo dudamos, pero tampoco es despreciable el interés que entraña el saberse súbitos libres de un pueblo independiente que puede hacer, sin hipoteca de nadie, lo que más nos conviene en un momento crucial determinado. Esto tiene una importancia enorme. Una independencia y fundamental importancia. Nosotros estamos aquí, en Europa, y queremos o no reconocer honrada y noblemente, representamos al único pueblo libre ya, por la virtud heroica de las armas, de esa torva fuerza que vino del Este asiático ha sabido levantar sus campamentos dentro de las fronteras de cada Estado europeo y llega hasta amenazar la existencia de los Estados Unidos de América del Norte. Ya veremos, pues, lo que ocurre porque no es una inocente pelota la que está sobre el tejado de la Humanidad en esta hora, sino un mazazo brutal y gigante que cada vez golpea con mayor fuerza y desconsiderada y alarmante sobre el porvenir. ¿Qué ocurrirá cuando llegue la hora de un cataclismo que parece inevitable? ¿Espera en condiciones de poder contestar por sí misma cuando los dólares impinguen en lanzas y resaca en su auténtica forma de cañones y hombres uniformados hacia las trincheras. Entonces estaremos en condiciones de escoger la postura que estimemos más conveniente a los intereses nacionales con consideración de ninguna otra influencia y aunque seamos capaces de tener el pelo —España, señores, es así— de marchar junto con los que vayan a defender a la Civilización y a otras cosas, podremos permitirnos el señorío de ser tropas movidas por el más ligero impulso mercenario. Iríamos a la batalla, cantando, con la alegría de los que saben que sirven a un Señor que no puede morir, pero solo, con exclusividad a este Señor que necesariamente hay que escribir siempre con mayúscula.

Por esto las palabras del Caudillo contestando a las preguntas de este periodista de la noble y hermana nación argentina merecen, una vez más, nuestro aplauso y nuestra más fiel y entusiasta adhesión.

A. SÁNCHEZ GÓMEZ

Grandes restricciones eléctricas en el sector occidental de Berlín

A causa de la escasez de carbón, que ya sólo podrá reponerse por vía aérea

Se limitan los servicios de alumbrado, metro y tranvías

Ayer, 400 aviones anglofranco-yanquis llevaron 2.000 toneladas de víveres a dicha ciudad

BERLIN, 8. — Los gobernadores militares norteamericano, británico y francés, han ordenado radicales cortes en el suministro de energía eléctrica para los tres sectores occidentales de Berlín, con efectividad a partir de la medianoche del viernes, con el fin de economizar carbón.

La nueva orden motivará la suspensión de todo el servicio del ferrocarril elevado en la ciudad. El servicio eléctrico para la industria será reducido, al igual que el alumbrado callejero. Se conseguirá un ahorro de la tercera parte de las 5.000 toneladas diarias de consumo de carbón que ahora depende por completo del abastecimiento por aire.

El servicio de metro y tranvías funcionará solamente de seis de la mañana a seis de la tarde. — Efe.

2.000 toneladas de víveres fueron llevados ayer a Berlín

BERLIN, 8. — Unos cuatrocientos aviones norteamericanos, británicos y franceses trajeron ayer, miércoles, dos mil toneladas de alimentos y artículos varios a esta capital. — Efe.

Llega a Munich un avión yanqui al que se daba por perdido

FRANCFORT, 8. — Se informa que el avión norteamericano del que se dijo que se hallaba en retraso sobre su horario previsto, ha llegado a Munich, presidente de Berlín, aterrizando sobre una pista provisional, cerca de New Hof, en el límite norteamericano de su zona de ocupación.

El avión había realizado un vuelo con carga desde Frankfurt a Berlín y se hallaba con un retraso de dos horas sobre su llegada a la base de Munich al momento de regreso hacia el Oeste. Se le ordenó que tomase tierra debido a las malas condiciones atmosféricas. El avión es uno de los diez que se emplean para el abastecimiento de Berlín. — Efe.

LOS ARABES ESTUDIAN LA PROPUESTA DE BERNADOTTE



El Comité Político de la Liga Árabe discutiendo, en El Cairo, la propuesta presentada por el conde Bernadotte, mediador de las Naciones Unidas para la paz de Palestina. El primer ministro de Transjordania, Tewfik Pasna, después de estudiar la proposición, dijo que los Estados Árabes no aceptan la propuesta porque no pueden tolerar la existencia de un Estado judío en Tierra Santa. — (Foto Planet News)

Otra vez la guerra en puerta

MASANA, a las diez, terminará la tregua acordada en la guerra de Palestina. Es probable que tres horas antes se reanude la batalla en los distintos frentes de aquel desgraciado país. El mediador entre las dos fuerzas beligerantes, conde Folke Bernadotte, designado por la O. N. U. para que tratara de enmendar el entuerto bélico en cuya existencia tanta responsabilidad tiene la propia O. N. U., ha fracasado en las gestiones realizadas durante el período de suspensión de hostilidades, al no encontrar una fórmula susceptible de resolver pacíficamente el problema, ya que los dos bandos interesados han rechazado la propuesta de compromiso redactada por el mediador.

Bernadotte sugirió una unión federal de judíos y árabes con un Consejo central consultivo, competente para entender en materias de común interés. El plan trataba de proporcionar a los dos pueblos una posibilidad de convivencia como primer paso a una colaboración posterior, pero cuando invitó a las partes litigantes a formular contraproposiciones, la dificultad de llegar a un acuerdo se mostró irreducible. El Estado de Israel y la Liga Árabe han rechazado las bases de discusión.

El Consejo de Seguridad se reunió esta mañana, realizando un último e ineficaz intento encaminado a impedir la reanudación de la lucha, acordando efectuar el inútil expediente de dirigir un llamamiento a judíos y árabes, exhortándoles a prolongar la tregua. La propuesta fue presentada por Inglaterra y obtuvo ocho votos favorables frente a tres abstenciones, de Rusia, Ucrania y Siria.

Antes de procederse a la votación, Gromyko cogió por los pelos la coyuntura y la aprovechó para pronunciar un corto discurso arremetiendo contra la Gran Bretaña, a la que acusó de emplear a Bernadotte como portavoz de su imperialismo en Palestina, y de pretender transformar a Transjordania en una base británica a expensas de Israel, palabras que merecieron un olímpico gendón por parte de mister Cadogan, el cual se tomó siquiera la molestia de rechazarlas.

Aunque todavía no ha recibido Bernadotte las respuestas oficiales del titulado Gobierno de Israel ni de los Estados Árabes, se cree generalmente que dicha demora no afectará al resultado negativo de la mediación, pues se sabe que ambas fuerzas rivales rechazan la propuesta de solución redactada por el mediador.

Los judíos no aceptan limitaciones a la inmigración, no quieren abandonar Jerusalén en manos de los árabes, ni se resignan a transformar su nuevo Estado en un régimen autónomo dentro de la unidad binacional palestina. Y los árabes rechazan de plano el reconocimiento del Estado de Israel.

LA SITUACIÓN DE BERLÍN. Comienzan a escasear en las zonas occidentales de la capital alemana las primeras materias industriales. Entre ellas la fundamental: el carbón. Los tres generales aliados han tenido que decretar un corte muy importante en el suministro de energía eléctrica, restringiendo el tráfico urbano mediante amputaciones considerables en los servicios de alumbrado, metros, ferrocarriles y tranvías.

La situación va haciéndose cada vez más crítica y no se ve salida a la crisis. Elevada la gestión relativa a la misma, del plano local, en que se desenvolvía, al de negociación entre Estados, no queda ya más instancia utilizable que la O. N. U. Pero si ello sucediera significaría una confesión de fracaso e impotencia por parte de los aliados occidentales. Estados Unidos e Inglaterra anunciaron reiteradamente que sólo la guerra podría arrollar a Berlín. Los soviets replican apretando el cerco de la capital. Veremos quien cede o cómo termina el embrollo.

Por otra parte, a Tito le han suprimido los suministros rumanos de carburantes, y le impiden la navegación por el Danubio. Rusia demuestra, una vez más, que sabe ser implacable con todo aquel que no se somete a sus exigencias. — Efe.

F. BARATECH

“Sin contar su posible contrapartida por las servidumbres que imponga”

“LAS PERSPECTIVAS DE UNA INTENSA RELACION ECONOMICA DE NUESTRA PATRIA Y LA ARGENTINA NO PUEDEN SER MEJORES”

«Si el momento del resurgimiento de la plena producción española ha sido retrasado por falta de facilidades y egoísmos, España sabrá recuperar el tiempo perdido»

Importantes declaraciones del Jefe del Estado al enviado especial del “Clarín”, de Buenos Aires

BUENOS AIRES, 8. — El diario “Clarín” publica en su doble página central y con grandes titulares, unas manifestaciones hechas por el jefe del Estado español, Generalísimo Franco, a su enviado especial Diego Lucero. Ilustran la información varias fotografías del General Franco en diversos episodios de la guerra civil española. El texto de las declaraciones del Caudillo es el siguiente:

— “Tiene España interés en ser incorporada al “plan Marshall”, o cree que España puede resolver sus problemas sin necesidad de incorporarse a esa organización.”

— “Lo que para algunas otras naciones no acostumbradas a vivir de sus propios esfuerzos el “plan Marshall” es cosa de vida o muerte, y aun podríamos decir que se ha creado para algunas de ellas, para España, en cambio, no es indispensable, eso sin contar con la contrapartida que el plan puede encerrar por las servidumbres que imponga. Sin esa generosidad que el plan representa, las naciones han vivido a través de la Historia contentándose en el área de coincidencia de intereses para ayudarse y resolver sus propios problemas.”

— “A España le interesa el “plan Marshall” en su aspecto económico o en su aspecto político, como medio de luchar contra el comunismo?”

— “Le interesa bien que indirectamente en los dos aspectos, ya que el desequilibrio económico de Europa repercute sobre nuestra posición y todo lo que sea restablecer el nivel económico del continente favorece económicamente a todos y desde luego, en la lucha contra el comunismo, ya que este mal, como todas las endemias, se ceba en los cuerpos débiles y enfermos aunque para nosotros sea éste un solo aspecto de la lucha contra el comunismo.”

— “Considera V. E. que puede haber medios mejores en la lucha anticomunista como, por ejemplo, la mejor distribución de la riqueza y la mayor aplicación de la justicia social?”

— “Desde luego. En el poder de captación del comunismo existen unos factores positivos y otros negativos. El comunismo explota la ignorancia de las masas y sus justos anhelos de mejora social. Por ello la ilustración de las masas y la realización de esa justicia por los caminos verdaderos es esencial para esta lucha y en esto no hay que hacerse ilusiones: la masa tiene prisa y sus anhelos no admiten espera. Por eso las viejas fórmulas resultan lentas e ineficaces. Se ha esperado ya demasiado para que el problema admita nuevas demoras. El remedio está en realizar y en ilustrar. Dar al Español a la tercera página.”

VII centenario de la creación de la Marina española

Los actos conmemorativos comenzarán en Burgos

MADRID, 8. — En el Ministerio de Marina se organizan los actos que han de celebrarse con motivo del VII centenario de la creación de la Marina española, que comenzarán en Burgos, ciudad natal del almirante Benítez, y en la Hermandad de las cuatro villas castellanas: Laredo, Castro Urdiales, Santoña y Santander, así como también en Bilbao, Bermeo y Avilés.

En septiembre continuarán los actos en Sevilla, que culminarán el 12 de octubre, fiesta de la Hispanidad, con otro solemnisimo que se verificará en La Rábida, y al que asistirán numerosas y destacadas personalidades de la Marina. En este acto, el más importante de todos los organizados, intervendrá un ilustre marino y académico de la Historia, que disertará sobre “La creación del cargo de almirante”, palabra ésta, netamente española, que más tarde fué adoptada por otros países.

Varios almirantes desarrollarán también diversas conferencias sobre el aspecto militar, científico y geográfico de la Marina española. — Cifra.

CINCO MIL PERSONAS SE MANIFIESTAN FRENTE A LA RESIDENCIA NEO-YORKINA DE EISENHOWER

Han pedido al general que acepte la candidatura por el partido demócrata

Eisenhower reiteró las manifestaciones de su última carta en breves palabras pronunciadas desde su balcón

NEUVA YORK, 8. — Unas 5.000 personas se congregaron anoche frente a la residencia del general Eisenhower, prorrumpiendo en gritos de “Queremos a Eisenhower” Este salió al balcón, agradeciendo las muestras de simpatía y se retiró dando las buenas noches.

El público continuó dando vivas al general y pidiendo que acepte la candidatura por el Partido Demócrata. Al cabo de varios minutos, Eisenhower salió nuevamente al balcón y dijo: “Me honra y enorgullece que hayais venido a verme, pero no tengo ningún discurso que hacer. No tengo más que decir. Todo lo que debía decir lo expuse ya en una carta. Muchas gracias y buenas noches”. Inmediatamente después, el general se retiró a sus habitaciones. — Efe.

Los Estados Unidos recogen la segunda cosecha en importancia de su historia

CHICAGO, 8. — Los Estados productores de trigo han recogido en los Estados Unidos, una cantidad tal de trigo que parte del mismo ha habido que dejarlo en el suelo por falta de espacio en los graneros. En Kansas y Nebraska, los depósitos están abarrotados y en Colorado la cosecha ha sido la segunda en importancia en la historia de los Estados Unidos. Hay una gran demanda de vagones de ferrocarril para el transporte del cereal. En algunas regiones, los agricultores se han visto obligados a dejar el trigo en la tierra, en espera de conseguir medios de transporte. — Efe.

Dinamarca necesita principalmente ganado lanar, carbón y petróleo

WASHINGTON, 8. — Charles Marshall, abogado de Nueva York, que fué nombrado hace poco jefe de la Misión norteamericana para aplicar el “plan Marshall” a Dinamarca, ha declarado que cree que esta nación necesita, principalmente, ganado lanar, carbón y petróleo.

Marshall saldrá próximamente por Copenhague, pasando antes por París. — Efe.

Importante empresa petrolífera rumana cesa en sus envíos a Yugoslavia

EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA DE FILIPINAS, EN MADRID

Manuel Viola Galle, ministro de Instrucción Pública de Filipinas, que se encuentra actualmente en España. — (Foto Cifra)

También ha sido detenido el tráfico del Danubio con este país

BUCAREST, 8. — Una de las más importantes compañías petrolíferas rumanas ha suspendido sus envíos a Yugoslavia y el servicio de navegación del Danubio hasta Belgrado a Istra ha sido detenido por “motivos técnicos”, según revelan los funcionarios de la citada Compañía.

No se sabe si otras Compañías petrolíferas han suspendido sus embarques que debían efectuarse con arreglo a los actuales acuerdos comerciales después del ataque de la “Kominform” contra Yugoslavia.

Los funcionarios de la Compañía citada no han dado los motivos para la suspensión y no se sabe si es debida a una orden directa del Gobierno, que ya ha nacionalizado las empresas del petróleo. — Efe.

Los yugoslavos falsean las señales marítimas en el Adriático

ATENAS, 8. — El Ministerio griego de la Marina mercante, ha advertido a los buques mercantes de Grecia, que navegan por el Adriático, que no hagan caso de ciertas señales al parecer hechas por unidades yugoslavas, que hacen descender de su ruta a los barcos y los conducen a campos de minas marítimas.



La R. A. F. ha acumulado carbón en Berlín por el procedimiento de soltar sobre el Estadio, hallándose los aviones en vuelo, y durante dieciocho horas sin interrupción, densas nubes de carbón que por la noche ha sido recogido y almacenado por una numerosísima brigada de paleros.

Este asunto de Berlín desde luego, está muy oscuro, y se comprende que los anglosajones estén negros con lo que les hacen los rusos.

En Norteamérica se está poniendo de moda un nuevo movimiento: el “absurdismo”. El cual ha sido definido como “el cultivo del estado del espíritu que se parece mucho a la locura pero que no tiene nada que ver con ella”.

A la vista de la deliración de maras, algunos graves comentaristas opinan que el espíritu en cuestión es el espíritu de vino y que el estado anímico que se parece a la locura, sin serlo, es la ebriedad.

Los estudiantes de Heidelberg organizan una manifestación



Para protestar contra la insuficiencia del racionamiento que se les distribuye, los estudiantes de la célebre ciudad universitaria alemana de Heidelberg organizaron una manifestación llevando numerosas pancartas con expresivos dibujos. — (Foto Keystone)

EL DINERO Y LA DELINCUENCIA

Por CESAR GONZALEZ-RUANO

Un pequeño telegrama de Agencia nos da noticia de la existencia y aventuras de un joven cubano llamado Francisco Beltrán, acusado de varios contrabandos, entre ellos el contrabando humano, o sea la entrada ilegal de extranjeros en los Estados Unidos. Una fianza de cinco mil dólares ha bastado esta vez para que el joven cubano, cuya causa se verá en octubre, sea puesto en libertad.

No nos interesa a nadie, como puede comprenderse, que sean más o menos justificados los cargos que se hacen a este Francisco Beltrán, a quien no conocemos y por quien, como ni nos va ni nos viene nada en la entrada ilegal de extranjeros en Estados Unidos, no tenemos ninguna prevención; pero los datos que sobre su persona facilita el pequeño telegrama fechado en Miami, si son interesantes para divulgar, al margen del individuo en sí, sobre el sugestivo tema de los millones y de la delincuencia, porque resulta que, entre otras cosas, Beltrán es millonario.

Millonario, joven, poseedor de varios récords de velocidad en automóvil y en motocicleta, aviador acrobático y propietario del aeródromo de Santa Fe, próximo a La Habana. Todos estos son los títulos del joven cubano, acusado, además, de contrabandista.

¿Puede haber algo más cinematográfico? Pues de eso se trata. El Mundo está al final de un capítulo que lo caracteriza la lucha entre los últimos burlantes de lo tradicional y la avanzada victoriosa de "esprit cinema", que ha superado aquel "esprit cinema" que ya alarmaba a los cineastas de la otra guerra, la del 14 al 18. En Europa, el mundo del cine, al margen de la moral, tal y como por aquí se entendía ésta, va abatiendo las últimas torres de lo que, socialmente al menos, parecía inmovilizable, sin riesgo de escándalo y menosprecio público. En América, como pueblo más joven que perfecciona y lanza sus tipos de cine, lo que se resiente es el sentido imitativo de la escuela europea.

La aparición del hombre físicamente bien dotado, simpático, inmorál, y que además se hace millonario, es un producto americano y no europeo. Aquí todo andaba más compensado: el guapo no era rico, el enfermo tenía talento, el inmorál era antipático, el genio se moría de hambre, etc.

Ha sido el mundo del cine americano quien ha presentado arquetipos que por sí mismos suponen una revolución para los principios de la vieja Europa. El estraperlista español es una mala imitación de ellos, que aunque mala y mediocre, resulta suficiente para sembrar el desorden en las ideas heredadas. El hombre de carrera o el empleado escrupuloso y puntual, o, a los extremos de éstos, el artista de mérito y el obrero serio, ven de pronto que un tipo al que conocieron como pobre diablo, un tipo que ni ha estudiado ni ha trabajado nunca, y al que se tenía como un pléban y un parásito de la sociedad, se abre de pronto un oscuro camino, triunfa, no se sabe exactamente en qué; maneja grandes sumas de dinero y se pasea en un coche que cuesta lo que los otros no pueden ganar en diez años.

No suele fallar entonces quien, en la misma familia del hombre trabajador y sin suerte, le señala al improvisado y dice:

— Ese ha sabido entender la vida. Trabaja al año una vez lo que tú cada día, y ya tiene tres casas suyas y le da a su mujer mil pesetas diarias para que no se queje.

Al hombre normal y modesto se le vienen abajo muchos conceptos, acumulados pesadamente de generación en generación. Si teóricamente pierde la vergüenza, se convence de que tampoco sirve para hacer otras cosas. El afortunado estraperlista le ha desmoralizado y entristecido. Sus teorías de ahorro le parecen ridiculas: la ganancia de su trabajo, una burla. Total, lo han hecho polvo.

El nuevo rico de los negocios oscuros está habituado a la delincuencia prudente o a la delincuencia impune. Si hace, por gracia o por frialdad, algo que está prohibido y le cazan, paga, que para eso tiene dinero, y a otra cosa.

Es un fenómeno característico de la vida revuelta y provisional, sin estímulos discretos y decentes: un ejemplo del escepticismo terrible, que produce una era desgraciada de guerras y de revoluciones, en que nada vale nada de la noche a la mañana y la existencia adquiere un ritmo nervioso, arrivista y animal, donde saca la cabeza el más fuerte y el más osado.

Nuestra vida no puede luchar contra este nuevo tipo humano más que castigándole con el desprecio, sancionándole con no admitirle en su sociedad. Si se rien sus gracias, si su dinero compra el trato de las gentes verdaderamente distinguidas y fascina a las honradas, todo se ha terminado, y acabaremos por tener que dar la razón al que ejerce de "gangster", y, una vez enriquecido, puede comprar fácilmente un puesto tranquilo y considerado en la sociedad.

El que la misma ley admita al delincuente rico la libertad bajo fianza que no puede lograr el delincuente pobre, ya es una buena monstruosidad incomprensible.

LA LIGA ARABE SE NIEGA A PRORROGAR LA TREGUA

Esta expira a las siete horas de mañana

«La inauguración de la línea aérea Madrid-Guinea despierta gran entusiasmo en aquel territorio»

«Con orgullo podemos comparar nuestra tarea con la de los demás países coloniales, pese a su potencia y a sus medios»

Manifestaciones del director general de Marruecos y Colonias

MADRID, 8. — El coronel Díaz de V. llegas, director general de Marruecos y Colonias, en unas declaraciones al periódico "Arriba", manifiesta que la inauguración de la nueva línea aérea Madrid-Guinea ha causado verdadero entusiasmo en aquella colonia.

«El porvenir —declara— confirmará seguramente hasta qué punto la resolución del problema vital de las comarcas explotadas en la explotación y colonización de Guinea, Guinea es ya una realidad en orden a la explotación económica. Nos envía una quinta parte del café consumido; una producción de yuca y aceite de palma cuatro o cinco veces superior a la que enviara hace muy pocos años; crece para nuestro consumo y así para exportar por valor de varios millones de dólares a Europa y América. Y, en fin, madera. Sobre todo ello, España está empeñada en lograr la obtención de determinadas producciones exóticas de tipo industrial, alimenticio e incluso farmacéutico. Por otra parte —agrega— en Guinea se ha realizado y realiza una tarea ingente. El esfuerzo oficial es notable en todos los órdenes de la producción. Son modelo nuestras instalaciones sanitarias, escolares, agrícolas y forestales. Se ha comenzado ya la construcción del gran aeródromo continental y se empezará muy en breve la de los puertos marítimos de Santa Isabel y Bata».

«Con orgullo —termina— podemos comparar nuestra tarea con la de los demás países coloniales, pese a su potencia y a sus medios. El Gobierno español está especialmente atento a esta labor. El reciente viaje de tres ministros a la colonia, prueba esta preocupación sin precedentes.

La España de Franco ha realizado en Guinea en un período de años, una labor más amplia y eficaz que durante dos siglos precedentes de titubeos, discontinuidades y falta de fe. En Guinea ello es muy bien sabido, el Caudillo es objeto constante de aclamaciones en la pantalla. Reclamos constantes prueba elocuente de esta realidad. Blancos y morenos le idolatran, porque su obra también allí se lleva a cabo con seriedad inusitada, cumpliendo sus promesas de llegar a los últimos rincones de España y sus colonias».

DESTACADAS PERSONALIDADES DE LA AVIACION CIVIL AMERICANA EN BARCELONA

Moy han llegado a nuestra ciudad mister Williams H. Lyons, director de la Pan-American Airways para la Península Ibérica y Africa, acompañado de Mr. Walter E. Allen, técnico inspector de la misma Compañía, y del representante comercial en Barcelona, F. Ferrer Sureda.

El señor Lyons en conversación con los periodistas ha manifestado que para el próximo otoño la Pan-American Airways inaugurará un servicio trisemanal entre Nueva York y Barcelona, con escalas en Santa María de las Azores y Lisboa. El viaje durará dieciocho horas.

En Madrid se han celebrado ya negociaciones en tal sentido entre mister Lyons y las personalidades de la aviación civil española, esperando ahora que los dos Gobiernos lleguen a un acuerdo sobre esta línea.

La República Dominicana insiste en sus denuncias contra Cuba

Afirma que en ésta se reúnen fuerzas que preparan la invasión de su territorio

LA HABANA, 8. — No se ha podido obtener confirmación alguna, en esta capital, de los informes facilitados por la Oficina de Información Dominicana en Nueva York, según los cuales fuerzas revolucionarias se reúnen en Cuba con el fin de preparar la "invasión de la República Dominicana".

EL REY FARUK HA VISITADO PERSONALMENTE EL FRENTE DE PALESTINA

«Que Dios facilite vuestra misión y os conceda la victoria», les ha dicho en la orden del día

Preparativos para reanudar inmediatamente la lucha

EL CAIRO, 8. — En las círculos autorizados de esta capital se dice que la Liga Árabe rechazó, anoche, por unanimidad, las propuestas del conde Bernadotte para extender la tregua que expira a las siete horas de mañana, viernes.

«El rey Faruk —declara— confirmará seguramente hasta qué punto la resolución del problema vital de las comarcas explotadas en la explotación y colonización de Guinea, Guinea es ya una realidad en orden a la explotación económica. Nos envía una quinta parte del café consumido; una producción de yuca y aceite de palma cuatro o cinco veces superior a la que enviara hace muy pocos años; crece para nuestro consumo y así para exportar por valor de varios millones de dólares a Europa y América. Y, en fin, madera. Sobre todo ello, España está empeñada en lograr la obtención de determinadas producciones exóticas de tipo industrial, alimenticio e incluso farmacéutico. Por otra parte —agrega— en Guinea se ha realizado y realiza una tarea ingente. El esfuerzo oficial es notable en todos los órdenes de la producción. Son modelo nuestras instalaciones sanitarias, escolares, agrícolas y forestales. Se ha comenzado ya la construcción del gran aeródromo continental y se empezará muy en breve la de los puertos marítimos de Santa Isabel y Bata».

El rey Faruk ha visitado el frente de Palestina

EL CAIRO, 8. — El rey Faruk, de Egipto, ha confirmado las noticias de que había visitado el frente de combate en Palestina y en una orden del día elogió a sus tropas por el "valor y sacrificio realizados".

«El recuerdo de este día permanecerá grabado para siempre en mi corazón», dijo el rey, y añadió: «Que Dios facilite vuestra misión y os conceda la victoria».

Transjordania, advertida de que su decisión de no dejar llegar agua a Jerusalén, viola la tregua

TEL AVIV, 8. — Oficialmente se ha anunciado que el conde Bernadotte, ha informado al ministro de Relaciones Exteriores de Israel, Moshe Shertok, que ha advertido a Transjordania que su negativa a suministrar agua a Jerusalén será considerada como violación del espíritu y la letra de la tregua.

Añadió que se le ha prometido facilitar constatación a su advertencia, esta noche.

El Comité político de la Liga Árabe suspendió su reunión

EL CAIRO, 8. — El Comité Político de la Liga Árabe, después de más de tres horas de deliberaciones, suspendió la sesión hasta hoy por esta mañana.

Aparece ahorcado en su domicilio un consejero de la Embajada francesa en Moscú

Se cree que haya podido suicidarse a causa de la reciente muerte de su esposa

PARIS, 8. — M. Hateau, consejero de la Embajada de Francia en Moscú, ha sido hallado ahorcado en su domicilio. Se declara en los medios de la Embajada de Francia que la muerte obedeció a un suicidio, ya que M. George Hateau se hallaba extremadamente abatido por la reciente muerte de su esposa.

Unos atracadores roban 36.000 francos a la puerta de un Banco, en París

PARIS, 8. — Cuando salía de la Banca, M. Robert Tailon fue sorprendido por cuatro individuos, que después de arrebatárselo violentamente su cartera de negocios, huyeron en automóvil. Llevaba 36.000 francos en cheques y títulos, pero no tienen ningún valor para los atracadores, ya que no son negociables.

FIESTA DE SAN CRISTOBAL EN ALBERGUE "CUATRO CAMINOS"

Exquisito menú popular y servicio carta en comida y cena

SAN VICENTE DELS HORTS

Molins de Rey (a 15 minutos de la Plaza de Cataluña)

LAS ADMIRADO! Por Conti



— Ya tengo una gorbeta de Jorge Negrete. Ahora quiero conseguir una de Tyrone Power.

Sesenta mil empleados de la Hacienda francesa, en huelga

Debido a que sus peticiones de aumento de sueldo no han sido atendidas

También existe gran descontento entre los empleados de Correos

PARIS, 8. — Los empleados civiles del Ministerio francés de Hacienda, se han declarado en huelga, debido a que sus demandas de aumento de salario no han sido atendidas. La Prnsa informa que existe gran descontento entre los empleados de Correos. Se cree que la huelga afecta a unos 60.000 empleados.

También han cerrado las oficinas de recaudación de impuestos

PARIS, 8. — Las Oficinas Principales del Ministerio de Hacienda, así como sus oficinas de recaudación de impuestos, han cerrado con motivo de la huelga de los empleados civiles, que exigen un aumento en sus salarios. La huelga ha sido decretada por el Sindicato de Obreros de Hacienda, que se ha separado de la C. G. del T. Afecta además dicha huelga a los empleados de Aduanas, por lo que los viajeros que entran por los aeropuertos de Orly y Le Bourget no son registrados.

El Ministerio de Hacienda ha facilitado un comunicado en el que reprocha a los huelguistas por haber abandonado el trabajo cuando tenían fijada una reunión para esta noche, para tratar de llegar a un acuerdo.

ULTIMA HORA DEPORTIVA

LOS ENTRENAMIENTOS EN MONTLUICH

Esta mañana ha llegado el equipo balser y con él se ha visto en Montluich entrenándose a todas las figuras participantes en los Campeonatos excepto los castellanos que todavía no han llegado. Guerra ha bajado varias veces de los 27 segundos en "sprints" de 50 metros, marca mejor que el record de España, mientras que ha sido difícil de verle en los 100 metros, probablemente porque no ha querido enseñar sus posibilidades.

LAS CANTIDADES RECIBIDAS POR LOS CORREDORES DE LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

MADRID, 8. — Ha sido liquidada la VIII Vuelta Ciclista a España, en la que se han repartido entre premios y peñas más de 250.000 pesetas. La cantidad recibida por cada uno de los trece primeros, es la siguiente:

Bernardo Ruiz vencedor de la vuelta, 38.150 pesetas; Dalmacio Langarica, 24.000; Emilio Rodríguez, 21.188; Bernardo Capó, 16.008; Soñen Mesa, 15.104; Miguel Gual, 9.892; Jean Lissage, 8.583; Victor Ruiz, 8.512; Manuel Costa, 7.944; José Pérez, 7.342; Manuel Rodríguez, 6.795; Antonio Giannua, 6.620; 6.565; y Julián Berrendero, 5.620.

4 NOTICIAS interesantes de ULTIMA HORA

1 EL CAIRO, 8. — Un auxiliar de Bernadotte ha declarado al correspondiente de la United Press que los árabes han rechazado la propuesta de Bernadotte de la tregua, extendida por las cuatro semanas de armisticio que han sido satisfactorias. Agregó que no obstante, continuarán las negociaciones de paz. — Efe.

2 LONDRES, 8. — La Eschelon Telegraph comunica desde Jeddah que las fuerzas egipcias han rechazado la ofensiva en Palestina, con un ataque contra Beerzabá, localidad situada al sur de Tel Aviv. Agregó que los egipcios emplean tanques, ametralladoras y artillería. — Efe.

3 BERLIN, 8. — El único estanco de transporte municipal entre la central soviética de Berlín en Krasnaya y la zona rusa de Alemania será cortado por las órdenes de las autoridades occidentales que detienen el ferrocarril elevado de Berlín. Numerosos soldados rusos utilizan este medio de transporte diariamente para ir de Berlín a la zona exterior rusa. — Efe.

4 PRAGA, 8. — En el último número del órgano de la "Comintern" que se encuentra en el "vite" en esta capital se refieren a los dirigentes comunistas pragueños de "sembradores" y de buscar un acuerdo por separado con las fracciones imperialistas.

Paratiempos

Por TULLIO

Jeroglífico núm. 2.082

DI'HO POPULAR

40

PACA

LOCA

ULTIMA HORA DEPORTIVA

LOS ENTRENAMIENTOS EN MONTLUICH

Esta mañana ha llegado el equipo balser y con él se ha visto en Montluich entrenándose a todas las figuras participantes en los Campeonatos excepto los castellanos que todavía no han llegado. Guerra ha bajado varias veces de los 27 segundos en "sprints" de 50 metros, marca mejor que el record de España, mientras que ha sido difícil de verle en los 100 metros, probablemente porque no ha querido enseñar sus posibilidades.

Crucigrama núm. 2.166

1	2	3	4	5	6	7	8
2							
3							
4							
5							
6							
7							
8							
9							
10							
11							

Solución al núm. 2.082

RESERVELO PARA MI

Crucigrama núm. 2.166

HORIZONTALES: 1. Repiti...
2. Lebra. 3. Nombre de una...
4. Al revés: Hogar. 5. Jorob...
6. Al revés: Alebe. 7. Al...
7. Juliosos. 8. Despejados. 9. N...
ta ni aquella. — Al revés: Nota...
Completa. — Al revés: Familiar...
Fica.

VERTICALES: Antílope. — Le...
griega. 2. Lebra. — Al revés: Arto...
Nota. 3. Nota. — Prueba (progr...
4. Al revés: Número. — Símbolo quimico...
mico. — Al revés: Símbolo quimico...
5. Nombre de una letra. — Símbolo...
del Barrio. — Utiliza. 6. Retardado...
Voz militar. 7. Ciudad de la India...
Al revés: Recó. — Al revés: Perro...
de tiempo. 8. Vestid. — Acosme...

Solución al núm. 2.166

HORIZONTALES: 1. Progre...
2. adór. — Ans. 3. Ra. — an. — La...
ameM. 5. Atacurá. 6. Ra. — LL. — S...
Rodeará. 8. olla. 9. RE. — LL. — S...
10. alL. — Arel. 11. Polifemo.

VERTICALES: 1. Para. — arar...
Río. — Arv. — Río. 3. OO. — Atado...
4. Grapa. — ell. 5. naO. — alL...
EA. — Marra. — Bo. 7. B. — Eda. — A...
8. Oadeg. — Flo.

Los Estados Unidos no han ratificado el Tratado Internacional del Trigo

Algunos países han manifestado, en vista de ello, su intención de retirarse del pacto

WASHINGTON, 8. — El Consejo Internacional del Trigo no ha tenido éxito en el esfuerzo por mantener unido sobre las bases provisionales a las 36 naciones que firmaron el tratado internacional sobre dicho cereal, en el mes de marzo pasado.

Sin embargo, el Consejo ha acordado crear un comité preparatorio para pensar sobre la preparación de un nuevo acuerdo para el año próximo.

Después de las sesiones que han durado dos días, el Consejo ha dado a la publicidad un comunicado diciendo que algunos países estimaban que debían retirarse del pacto en vista de que los Estados Unidos no habían ratificado el tratado, el primero de julio, fecha en que venía el plazo para su ratificación.

En realidad, el pacto nunca estuvo en vigor, ya que varios grandes países trigueros siempre hicieron caso omiso del mismo. — Efe.

HUELE A LIMPIA!

SI PONE LA ROPA EN REMOJO CON TRISODIN

NO SE VENDE A GRANAL

ES UN PRODUCTO DE LA CASA CRUZ VERDE

AVENTURAS DEL PATO DONALD, por WALT DISNEY

BUTICA

PERFUMES PARA SEÑORAS ELEGANTES

PATO PASQUAL

ARTICULOS DE HOMERES

ARTICULOS DE HOMERES

PERFUMES PARA HOMERES INTELIGENTES

PERFUMES PARA HOMERES INTELIGENTES

(Exclusiva de LA PRENSA)

ARTICULOS DE HOMERES

PERFUMES PARA HOMERES INTELIGENTES

PERFUMES PARA HOMERES INTELIGENTES